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１．スケジュール等（会議スケジュール）

第1回 検討会議 第2回 検討会議

・R5調査の振り返り

・調査設計

(標本サイズ、抽出方法、
調査対象など)

・調査項目の見直し

・回収率の向上策

1/10（水）

・スケジュール等

・設問の確定

・調査票のフォーマット

・分析の方針

・子供向け報告書イメージ

調
査
実
施

5月7日(火)～
5月31日（金)

２/20(火)

第３回 検討会議

・集計、分析結果

・中間報告等に向けて

・子供向け報告書

7/９(火)

第４回 検討会議

・分析結果

・最終報告書イメージ

・最終報告に向けた改善点

・次年度に向けた改善点

９月中旬



3

１．スケジュール等（調査スケジュール）

5月 6月 7月 ８月 ９月 １０月

上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬

検討会議

アンケート

集計・分析

子供向け報告書

報告書
（中間・最終）

回答期間
5/7(火)-
5/31(金)

★5/22
督促状発送

★中間報告
庁内展開

中間報告書作成

★個別インタビュー
(小3・小5・中2・17歳）

・11月上旬 プレス発表

★第３回
（7/9）

最終報告書作成

★第４回
（予定）

★最終
報告確定

データクリーニング・集計

★出前授業
（小3・小5）

★SNSアンケート
（中高校生）

構成案（台割）作成 初版作成 子供向け報告書作成

分析
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２．R6調査概要【調査方法】

■調査方法

・郵送法（郵送配布・郵送回収、WEB（インターネット）回答併用）

・保護者用と子供用の調査票、各家庭１セットを一つの封筒で送付

・送付時のあて名は、子供の名前を明記（対象者を明確にするため）

・返信用封筒は保護者用と子供用で別々とする

・調査票にNo.をふり、親子関係を把握

■抽出方法

・層化二段無作為抽出法

・層（エリア）は右記のとおり

■同封物

・挨拶状…両面１枚

・令和5年調査結果の概要ペーパー(子供向け) …両面１枚

・東京都こども基本条例ハンドブック

・回答にすぐ使用できるボールペン

・開封及び回答に誘導するための粗品(除菌ウェットティッシュ)

■謝礼

・回答した子供に対し、「500円の図書カード（小３・小５）/Amazonギフトカード（中２・17歳）」を送付

（区部）
【センター・コア・エリア】：千代田・中央・港・新宿・文京・台東・墨田・江東・渋谷・豊島・荒川
【区部東部・北部エリア】：北・板橋・足立・葛飾・江戸川
【区部西部・南部エリア】：品川・目黒・大田・世田谷・中野・杉並・練馬

（市町村部）
【多摩東部エリア】：武蔵野・三鷹・調布・小金井・小平・東村山・国分寺・狛江・清瀬・東久留米・西東京
【多摩中央部北エリア】：立川・昭島・福生・東大和・武蔵村山・羽村・瑞穂
【多摩中央部南エリア】：八王子・府中・町田・日野・国立・多摩・稲城
【多摩西部エリア・島しょ】：青梅・あきる野・日の出・檜原・奥多摩・大島・利島・新島・神津島・三宅・

御蔵島・八丈・青ヶ島・小笠原
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回収数 回収率 回収数 回収率 回収数 回収率 回収数 回収率

計 10,500 1,909 21.2% 1,895 21.1% 2,127 20.3% 2,363 22.5%

３歳児 1,500 323 21.5% 516 34.4%

小学３年生 2,050 620 30.2% 398 19.4% 560 27.3% 416 20.3%

小学５年生 1,900 521 27.4% 421 22.2% 467 24.6% 424 22.3%

中学２年生 2,150 398 18.5% 451 21.0% 373 17.3% 466 21.7%

17歳 2,900 370 12.8% 625 21.6% 404 13.9% 541 18.7%

子供（Web） 保護者（紙） 保護者（Web）子供（紙）
配布数

区分
３歳児
保護者

小３ 小５ 中２ 17歳 合 計

子供 保護者 子供 保護者 子供 保護者 子供 保護者 子供 保護者

発送数
1,500

(1,500)
2,050

(1,500)
1,900

(1,500)
2,150

(1,500)
2,900

(1,500)
9,000

(6,000)
10,500
(7,500)

10,500
(7,500)

回収率
【%】

55.9
(54.4)

49.7
(36.2)

47.6
(42.7)

49.6
(39.6)

46.9
(44.6)

39.5
(35.1)

39.0
(40.2)

34.3
(24.9)

32.6
(31.8)

42.3
(34.0)

42.8
(42.7)

42.5
(38.8)

回収数
839

（816）
1,018
(544)

976
(641)

942
(594)

891
(667)

849
(526)

839
(603)

995
(374)

945
(477)

3,804
(2,038)

4,490
(3,204)

8,294
(5,242)

２． R6調査概要【回収状況（回収率）】

 全体の回収率は42.5％、このうち3歳児保護者の回収率が55.9％と高かった。
 学年が上がるにつれ、回収率は減少傾向にはあるが、子供の回収率は昨年度と比べてどの学年も大幅に上昇し、すべての区分

で今回の目標回収数である「800サンプル」を確保できた。
 郵送・Web回収は子供でほぼ同率、保護者はWeb回収の方がやや高い傾向。

◆学年別回収率

◆手法別回収率

※カッコ内はR5調査の実績
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回答結果の特徴（暫定版）
・次ページ以降に列挙した特徴は、現時点における暫定版であり、全ての分析を完了したものではあり

ません。

・次ページ以降の設問番号は、全て17歳子供／保護者の番号を記載しております。

・使用しているデータは、データクリーニング前の速報値になります。
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【回答者の属性】子Q1 性別

回答した子供の性別は、男性が48.3％、女性が49.9％、その他が1.3%。

問1.
あなたの性別は何ですか。

あなたの性別は何ですか

男性 女性

その他

（どちらともいえない・

分からない・

答えたくない）

無回答/不明

上段：回答数（人） 3,804 1,836 1,897 51 20

下段：回答率（％） 100.0 48.3 49.9 1.3 0.5

1,018 496 502 10 10

100.0 48.7 49.3 1.0 1.0

942 441 490 9 2

100.0 46.8 52.0 1.0 0.2

849 428 403 15 3

100.0 50.4 47.5 1.8 0.4

995 471 502 17 5

100.0 47.3 50.5 1.7 0.5

調査数

調査数

学

年

小３

小５

中２

17歳
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【回答者の属性】保Q1 お子様との関係

回答した保護者のうち、82.2％が母親、父親は17.3％。これは学年ごとにみてもほぼ同様の傾向。

問1.
あなたと、お子様の関係は次のうちどれですか。

あなたと、お子様の関係は次のうちどれですか

父 母 祖父 祖母 その他親戚 その他 無回答/不明

上段：回答数（人） 4,490 777 3,693 - 11 - 1 8

下段：回答率（％） 100.0 17.3 82.2 - 0.2 - 0.0 0.2

839 162 675 - 1 - - 1

100.0 19.3 80.5 - 0.1 - - 0.1

976 156 815 - 3 - - 2

100.0 16.0 83.5 - 0.3 - - 0.2

891 152 737 - 1 - - 1

100.0 17.1 82.7 - 0.1 - - 0.1

839 156 679 - 1 - 1 2

100.0 18.6 80.9 - 0.1 - 0.1 0.2

945 151 787 - 5 - - 2

100.0 16.0 83.3 - 0.5 - - 0.2

調査数

調査数

学

年

３歳

小３

小５

中２

17歳
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２－１．子Q26B 幸福度

全体で「10」評価を付けた子供が38.4%であった。学年が上がるにつれ減少傾向で、小3の48.1％に対して17歳では23.9％であった。
【高（8～10）】【中（4～7）】【低（0～3）】の3段階に区分すると、全体のうち「高」は6割強、「中」は3割、「低」は１割弱の比率となった。

問26.
あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。（Ｂ 今の自分は幸せだ）

表の見方

各区分の上段の数字 回答数

各区分の下段の数字 回答率

色凡例

回答全体の比率（調査数下段の回答率）より10％以上高い場合

回答全体の比率（調査数下段の回答率）より5%以上10％未満高い場合

回答全体の比率（調査数下段の回答率）より5%以上10％未満低い場合

回答全体の比率（調査数下段の回答率）より10％以上低い場合

今の自分は幸せだ

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
無回答/

不明
上段：回答数（人） 3,804 53 20 46 98 119 374 256 375 502 477 1,460 24

下段：回答率（％） 100.0 1.4 0.5 1.2 2.6 3.1 9.8 6.7 9.9 13.2 12.5 38.4 0.6

1,018 8 4 7 18 31 99 59 72 95 125 490 10

100.0 0.8 0.4 0.7 1.8 3.0 9.7 5.8 7.1 9.3 12.3 48.1 1.0

942 10 3 5 13 28 66 56 71 103 143 438 6

100.0 1.1 0.3 0.5 1.4 3.0 7.0 5.9 7.5 10.9 15.2 46.5 0.6

849 16 6 12 30 24 87 65 95 120 95 294 5

100.0 1.9 0.7 1.4 3.5 2.8 10.2 7.7 11.2 14.1 11.2 34.6 0.6

995 19 7 22 37 36 122 76 137 184 114 238 3

100.0 1.9 0.7 2.2 3.7 3.6 12.3 7.6 13.8 18.5 11.5 23.9 0.3

調査数

学

年

小３

小５

中２

17歳

調査数

R6

R5

5.7

5.9

29.5

30.1

64.1

63.2

0.6

0.8

低 中 高 無回答
０％ 100％
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２－２．子Q26D 自己肯定感

問26.
あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。（D 今の自分が好きだ）

全体で「10」評価を付けた子供が30.6%であった。学年が上がるにつれ減少傾向で、小3の41.6％に対して17歳では18.9％であった。
また、幸福度【低】の場合、自己肯定感【低】（0～3）が８割近い。

今の自分が好きだ

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
無回答/

不明
上段：回答数（人） 3,804 152 86 115 162 192 466 262 370 419 389 1,164 27

下段：回答率（％） 100.0 4.0 2.3 3.0 4.3 5.0 12.3 6.9 9.7 11.0 10.2 30.6 0.7

1,018 26 14 14 38 33 115 53 78 100 110 423 14

100.0 2.6 1.4 1.4 3.7 3.2 11.3 5.2 7.7 9.8 10.8 41.6 1.4

942 34 17 16 26 40 89 51 87 90 134 351 7

100.0 3.6 1.8 1.7 2.8 4.2 9.4 5.4 9.2 9.6 14.2 37.3 0.7

849 45 25 41 40 52 115 63 82 103 78 202 3

100.0 5.3 2.9 4.8 4.7 6.1 13.5 7.4 9.7 12.1 9.2 23.8 0.4

995 47 30 44 58 67 147 95 123 126 67 188 3

100.0 4.7 3.0 4.4 5.8 6.7 14.8 9.5 12.4 12.7 6.7 18.9 0.3

2,439 30 20 25 37 55 163 109 216 343 344 1,093 4

100.0 1.2 0.8 1.0 1.5 2.3 6.7 4.5 8.9 14.1 14.1 44.8 0.2

1,124 43 32 62 95 129 288 145 149 73 41 62 5

100.0 3.8 2.8 5.5 8.5 11.5 25.6 12.9 13.3 6.5 3.6 5.5 0.4

217 79 32 28 29 8 14 6 5 3 4 9 -

100.0 36.4 14.7 12.9 13.4 3.7 6.5 2.8 2.3 1.4 1.8 4.1 -

24 - 2 - 1 - 1 2 - - - - 18

100.0 - 8.3 - 4.2 - 4.2 8.3 - - - - 75.0

調査数

調査数

学

年

小３

小５

中２

17歳

幸

福

度

高（８～10）

中（４～７）

低（０～３）

無回答/不明

R6

R5

13.6

14.7

33.9

34.3

51.8

49.9

0.7

1.0

低 中 高 無回答
０％ 100％
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２－３．子Q32B 家族との関係

問32.
あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。（B 家族との関係は良好である）

全体で「10」評価を付けた子供が55.5％であった。学年が上がるにつれ減少傾向ではあるが、17歳でも約7割が「8～10」と、評価が高い。
また、幸福度【低】の場合、「0～3」を選択する子供が3割に近い。

家族との関係は良好である

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
無回答/

不明
上段：回答数（人） 3,804 28 14 19 52 52 202 128 260 424 490 2,112 23

下段：回答率（％） 100.0 0.7 0.4 0.5 1.4 1.4 5.3 3.4 6.8 11.1 12.9 55.5 0.6

1,018 4 1 2 6 7 42 28 43 75 125 676 9

100.0 0.4 0.1 0.2 0.6 0.7 4.1 2.8 4.2 7.4 12.3 66.4 0.9

942 1 6 3 4 6 29 24 44 79 114 625 7

100.0 0.1 0.6 0.3 0.4 0.6 3.1 2.5 4.7 8.4 12.1 66.3 0.7

849 11 2 8 16 15 57 26 79 99 117 414 5

100.0 1.3 0.2 0.9 1.9 1.8 6.7 3.1 9.3 11.7 13.8 48.8 0.6

995 12 5 6 26 24 74 50 94 171 134 397 2

100.0 1.2 0.5 0.6 2.6 2.4 7.4 5.0 9.4 17.2 13.5 39.9 0.2

2,439 7 - 3 14 9 25 35 75 208 305 1,748 10

100.0 0.3 - 0.1 0.6 0.4 1.0 1.4 3.1 8.5 12.5 71.7 0.4

1,124 4 3 6 18 22 145 81 162 191 171 320 1

100.0 0.4 0.3 0.5 1.6 2.0 12.9 7.2 14.4 17.0 15.2 28.5 0.1

217 17 11 10 19 21 30 11 22 24 13 39 -

100.0 7.8 5.1 4.6 8.8 9.7 13.8 5.1 10.1 11.1 6.0 18.0 -

24 - - - 1 - 2 1 1 1 1 5 12

100.0 - - - 4.2 - 8.3 4.2 4.2 4.2 4.2 20.8 50.0

調査数

調査数

学

年

小３

小５

中２

17歳

幸

福

度

高（８～10）

中（４～７）

低（０～３）

無回答/不明

R6

R5

3.0

2.7

16.9

17.6

79.5

78.7

0.6

1.0

低 中 高 無回答
０％ 100％
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２－４．子Q32A 友達との関係

問32.
あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。（Ａ 友達との関係は良好である）

全体で「10」評価を付けた子供が45.9％。 「8～10」の評価は、小3・小5では８割前後、中2・17歳では7割前後であった。
また、幸福度【低】の場合、 「0～3」を選択する子供が3割近く、家族との関係と同様の傾向がみられる。

友達との関係は良好である

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
無回答/

不明
上段：回答数（人） 3,804 44 12 30 66 75 275 162 317 502 555 1,745 21

下段：回答率（％） 100.0 1.2 0.3 0.8 1.7 2.0 7.2 4.3 8.3 13.2 14.6 45.9 0.6

1,018 7 2 7 15 20 60 36 79 111 131 539 11

100.0 0.7 0.2 0.7 1.5 2.0 5.9 3.5 7.8 10.9 12.9 52.9 1.1

942 6 1 9 16 16 48 34 53 117 135 502 5

100.0 0.6 0.1 1.0 1.7 1.7 5.1 3.6 5.6 12.4 14.3 53.3 0.5

849 13 6 4 14 15 76 29 84 124 124 356 4

100.0 1.5 0.7 0.5 1.6 1.8 9.0 3.4 9.9 14.6 14.6 41.9 0.5

995 18 3 10 21 24 91 63 101 150 165 348 1

100.0 1.8 0.3 1.0 2.1 2.4 9.1 6.3 10.2 15.1 16.6 35.0 0.1

2,439 11 - 5 16 18 70 41 121 283 391 1,475 8

100.0 0.5 - 0.2 0.7 0.7 2.9 1.7 5.0 11.6 16.0 60.5 0.3

1,124 11 4 16 29 33 174 97 178 197 149 235 1

100.0 1.0 0.4 1.4 2.6 2.9 15.5 8.6 15.8 17.5 13.3 20.9 0.1

217 21 7 9 21 24 28 22 17 22 14 32 -

100.0 9.7 3.2 4.1 9.7 11.1 12.9 10.1 7.8 10.1 6.5 14.7 -

24 1 1 - - - 3 2 1 - 1 3 12

100.0 4.2 4.2 - - - 12.5 8.3 4.2 - 4.2 12.5 50.0

調査数

調査数

学

年

小３

小５

中２

17歳

幸

福

度

高（８～10）

中（４～７）

低（０～３）

無回答/不明

R6

R5

4.0

3.0

21.8

19.3

73.7

76.6

0.6

0.9

低 中 高 無回答
０％ 100％
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２－５．子Q36 何らかの嫌な経験（インターネット以外）

問36.
あなたは過去1年以内に、次のような経験をしたことがありますか。インターネット上での経験は除きます。（いくつでも）

全体では、「特に嫌な経験はしていない」が7割弱。経験ありの中では、「暴言や傷つくことを言われた」「無視をされた」「暴力を受けた」の順に上位であり、約3人に1人が
何らかの嫌な経験をしている。また中2・17歳より、小3・小5の方が何らかの嫌な経験をしたことが多い傾向にある。
幸福度【低】の場合、 「暴言や傷つくことを言われた」は39.2％、「無視をされた」が25.8％であった。

過去1年以内に、次のような経験をしたことがありますか（インターネット上での経験は除く）

暴言や傷つく

ことを言われ

た

無視をされた
いじめを

受けた

性別による

差別を受けた

国籍・人種に

よる差別を受

けた

暴力を受けた
その他の嫌な

経験

特に嫌な経験

はしていない
無回答/不明

上段：回答数（人） 3,804 872 490 281 78 12 306 137 2,533 74

下段：回答率（％） 100.0 22.9 12.9 7.4 2.1 0.3 8.0 3.6 66.6 1.9

1,018 276 178 133 31 - 130 44 596 20

100.0 27.1 17.5 13.1 3.0 - 12.8 4.3 58.5 2.0

942 258 155 95 24 - 99 37 564 22

100.0 27.4 16.5 10.1 2.5 - 10.5 3.9 59.9 2.3

849 180 86 33 15 5 55 30 605 13

100.0 21.2 10.1 3.9 1.8 0.6 6.5 3.5 71.3 1.5

995 158 71 20 8 7 22 26 768 19

100.0 15.9 7.1 2.0 0.8 0.7 2.2 2.6 77.2 1.9

2,439 473 254 155 29 5 168 73 1,752 36

100.0 19.4 10.4 6.4 1.2 0.2 6.9 3.0 71.8 1.5

1,124 309 176 89 32 2 105 45 673 26

100.0 27.5 15.7 7.9 2.8 0.2 9.3 4.0 59.9 2.3

217 85 56 35 17 5 32 18 98 6

100.0 39.2 25.8 16.1 7.8 2.3 14.7 8.3 45.2 2.8

24 5 4 2 - - 1 1 10 6

100.0 20.8 16.7 8.3 - - 4.2 4.2 41.7 25.0

27.4 15.3 8.6 2.3 0.3 10.3 3.1 - 65.0

2位 3位 5位 4位 1位

※ただし、R5は「インターネット上での経験は除く」とはしていない ※選択肢なし

2,036

調査数

調査数

学

年

小３

小５

中２

17歳

幸

福

度

高（８～10）

中（４～７）

低（０～３）

無回答/不明

R5調査(%)

(1位)(2位) (3位) (4位)(5位)
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２－６．子Q37 何らかの嫌な経験（インターネット） 【新規】

問37.
あなたは過去1年以内に、インターネット上で次のような経験をしたことがありますか。（いくつでも）

全体では、「特に嫌な経験をしていない」が9割。経験ありの中では、「暴言や傷つくことを言われた」が4.3％、「無視された・仲間外れにされた」が2.0％となっている。
小3・小5より中2・17歳で、何らかの嫌な経験をした子供が多い傾向にある。
また、幸福度【低】の場合、「暴言や傷つくことを言われた」は12.4％で、2割が何らかの嫌な経験をしている。

過去1年以内に、インターネット上で次のような経験をしたことがありますか

暴言や傷つくこ

とを言われた

無視された・仲

間外れにされた

ネット詐欺に

遭った（金銭や

個人情報などを

求められた）

（お金を求めら

れたり、個人的

なことを聞かれ

た）

会ったことのな

い人から会うこ

とを求められた

勝手に自分の写

真をアップされ

た

その他の嫌な

経験

特に嫌な経験は

していない

無回答/

不明

上段：回答数（人） 3,804 163 76 20 37 39 28 3,429 112

下段：回答率（％） 100.0 4.3 2.0 0.5 1.0 1.0 0.7 90.1 2.9

1,018 22 22 3 - 1 5 945 34

100.0 2.2 2.2 0.3 - 0.1 0.5 92.8 3.3

942 29 14 5 2 1 6 865 36

100.0 3.1 1.5 0.5 0.2 0.1 0.6 91.8 3.8

849 58 23 9 14 16 11 742 23

100.0 6.8 2.7 1.1 1.6 1.9 1.3 87.4 2.7

995 54 17 3 21 21 6 877 19

100.0 5.4 1.7 0.3 2.1 2.1 0.6 88.1 1.9

2,439 78 33 12 14 18 15 2,253 62

100.0 3.2 1.4 0.5 0.6 0.7 0.6 92.4 2.5

1,124 58 28 5 11 14 6 996 33

100.0 5.2 2.5 0.4 1.0 1.2 0.5 88.6 2.9

217 27 15 3 10 7 7 164 11

100.0 12.4 6.9 1.4 4.6 3.2 3.2 75.6 5.1

24 - - - 2 - - 16 6

100.0 - - - 8.3 - - 66.7 25.0

幸

福

度

高（８～10）

中（４～７）

低（０～３）

無回答/不明

調査数

調査数

学

年

小３

小５

中２

17歳

(1位)(2位) (3位)(4位) (5位)
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２－７．子Q5 遊び場

問5.
あなたが安心して遊べる場所はどこですか。（いくつでも）

全体では、「自宅」が9割を上回り、以下「公園」「祖父母・親戚の家」「友達の家」「学校の校庭・グラウンド」が上位に続く。
学年が上がるほど、「娯楽施設」「インターネット空間」が増加傾向にあり、17歳では「娯楽施設」 が51.3％。
また、幸福度【低】の場合、 「インターネット空間」は43.3％で、「自宅」（80.2％）に次いで上位。

安心して遊べる場所はどこですか

自宅 友達の家 祖父母・

親戚の家

学校の

校庭・

グラウンド

公園 児童館 図書館 プレーパー

ク・冒険遊

び場

地域にある

広場・空地

近所の路上 ショッピン

グモール

娯楽施設

（映画館、カ

ラオケ、ゲー

ムセンター、

ボウリング場

など）

インター

ネット空間

（SNS、

YouTube、オ

ンラインゲー

ムなど）

その他 安心して

遊べる場所

はない

無回答/

不明

上段：回答数（人） 3,804 3,563 1,661 1,733 1,614 1,967 910 1,042 369 475 313 861 1,292 1,028 87 13 6

下段：回答率（％） 100.0 93.7 43.7 45.6 42.4 51.7 23.9 27.4 9.7 12.5 8.2 22.6 34.0 27.0 2.3 0.3 0.2

1,018 948 459 544 609 682 340 384 146 149 87 150 257 160 25 4 2

100.0 93.1 45.1 53.4 59.8 67.0 33.4 37.7 14.3 14.6 8.5 14.7 25.2 15.7 2.5 0.4 0.2

942 896 483 526 495 616 324 305 95 127 83 139 200 200 29 3 2

100.0 95.1 51.3 55.8 52.5 65.4 34.4 32.4 10.1 13.5 8.8 14.8 21.2 21.2 3.1 0.3 0.2

849 792 374 355 290 406 170 188 85 112 76 261 325 283 16 3 1

100.0 93.3 44.1 41.8 34.2 47.8 20.0 22.1 10.0 13.2 9.0 30.7 38.3 33.3 1.9 0.4 0.1

995 927 345 308 220 263 76 165 43 87 67 311 510 385 17 3 1

100.0 93.2 34.7 31.0 22.1 26.4 7.6 16.6 4.3 8.7 6.7 31.3 51.3 38.7 1.7 0.3 0.1

2,439 2,324 1,146 1,234 1,212 1,409 671 747 276 353 221 598 864 620 55 1 2

100.0 95.3 47.0 50.6 49.7 57.8 27.5 30.6 11.3 14.5 9.1 24.5 35.4 25.4 2.3 0.0 0.1

1,124 1,045 437 428 349 484 207 237 77 99 77 223 346 311 25 5 2

100.0 93.0 38.9 38.1 31.0 43.1 18.4 21.1 6.9 8.8 6.9 19.8 30.8 27.7 2.2 0.4 0.2

217 174 68 64 46 62 27 51 16 20 11 36 75 94 7 7 -

100.0 80.2 31.3 29.5 21.2 28.6 12.4 23.5 7.4 9.2 5.1 16.6 34.6 43.3 3.2 3.2 -

24 20 10 7 7 12 5 7 - 3 4 4 7 3 - - 2

100.0 83.3 41.7 29.2 29.2 50.0 20.8 29.2 - 12.5 16.7 16.7 29.2 12.5 - - 8.3

91.1 53.6 31.1 52.6 64.9 31.0 33.1 11.3 14.7 8.0 20.1 37.9 31.6 2.5 - 1.5

1位 3位 4位 2位 5位

※親戚の家 ※選択肢なし

R5調査(%) 1,892

調査数

調査数

学

年

小３

小５

中２

17歳

幸

福

度

高（８～10）

中（４～７）

低（０～３）

無回答/不明

(1位) (2位)(3位)(4位) (5位)
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２－８．子Q33 居場所

問33.
あなたにとっての居場所（ほっとできる場所、安心できる場所）は次のうち、どれですか。（いくつでも）

全体では「自分の部屋以外の家の中」「自分の部屋」「祖父母・親戚の家」「学校の教室」「地域」の順に高い。
学年が上がるにつれ「自分の部屋以外の家の中」 より、「自分の部屋」が高くなる。「インターネット空間」は、中2・17歳で約3割である。
また、幸福度【低】の場合、 「自分の部屋」 「自分の部屋以外の家の中」に次いで、「インターネット空間」が4割弱で上位である。

あなたにとっての居場所（ほっとできる場所、安心できる場所）は次のうち、どれですか

自分の部屋 自分の部屋以

外の家の中

祖父母・親戚

の家

友達の家 学校の教室 教室以外の学

校内の場所

（17歳）

職場・

アルバイト先

地域（図書館、

公民館、児童

館、公園など）

学習塾・習い

事の場所

インターネッ

ト空間(SNS、

YouTube、オン

ラインゲームな

ど）

飲食店・商業

施設

その他 居場所はない 無回答/

不明

上段：回答数（人） 3,804 2,572 2,717 1,765 1,047 1,460 986 31 1,115 834 907 426 108 23 27

下段：回答率（％） 100.0 67.6 71.4 46.4 27.5 38.4 25.9 0.8 29.3 21.9 23.8 11.2 2.8 0.6 0.7

1,018 465 822 575 325 508 285 - 448 331 155 160 31 6 14

100.0 45.7 80.7 56.5 31.9 49.9 28.0 - 44.0 32.5 15.2 15.7 3.0 0.6 1.4

942 569 738 542 363 437 308 - 373 291 190 93 32 1 8

100.0 60.4 78.3 57.5 38.5 46.4 32.7 - 39.6 30.9 20.2 9.9 3.4 0.1 0.8

849 683 547 356 215 267 192 - 172 129 253 92 22 11 3

100.0 80.4 64.4 41.9 25.3 31.4 22.6 - 20.3 15.2 29.8 10.8 2.6 1.3 0.4

995 855 610 292 144 248 201 31 122 83 309 81 23 5 2

100.0 85.9 61.3 29.3 14.5 24.9 20.2 3.1 12.3 8.3 31.1 8.1 2.3 0.5 0.2

2,439 1,628 1,901 1,294 754 1,162 763 16 819 635 521 318 65 4 14

100.0 66.7 77.9 53.1 30.9 47.6 31.3 0.7 33.6 26.0 21.4 13.0 2.7 0.2 0.6

1,124 782 713 407 246 264 185 13 248 169 302 95 30 7 7

100.0 69.6 63.4 36.2 21.9 23.5 16.5 1.2 22.1 15.0 26.9 8.5 2.7 0.6 0.6

217 151 90 59 43 30 35 2 43 27 82 13 12 12 1

100.0 69.6 41.5 27.2 19.8 13.8 16.1 0.9 19.8 12.4 37.8 6.0 5.5 5.5 0.5

24 11 13 5 4 4 3 - 5 3 2 - 1 - 5

100.0 45.8 54.2 20.8 16.7 16.7 12.5 - 20.8 12.5 8.3 - 4.2 - 20.8

67.3 69.9 25.8 31.4 40.8 28.0 0.5 28.5 19.6 28.4 - 4.7 - 2.0

2位 1位 4位 3位 5位

※親戚の家 ※コンビニ(7.3)、ファ

ミレス・カフェ(12.4)
※選択肢なし

R5調査(%) 2,036

調査数

調査数

学

年

小３

小５

中２

17歳

幸

福

度

高（８～10）

中（４～７）

低（０～３）

無回答/不明

(1位)(2位) (3位) (4位) (5位)
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２－９．子Q16C 学ぶことが楽しいか

問16.
あなたは「学ぶこと」についてどう考えていますか。(Ｃ 学ぶことが楽しい)

全体では、学ぶことが楽しいと思う（「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の割合）と回答した子供は7割で、学年が上がるにつれ減少傾向にある。
幸福度【低】では、学ぶことが楽しいと思わない（「そう思わない」と「どちらかといえばそう思わない」の計）が過半数を占める。

学ぶことが楽しい

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない 無回答/不明

上段：回答数（人） 3,804 1,223 1,438 696 351 96

下段：回答率（％） 100.0 32.2 37.8 18.3 9.2 2.5

1,018 456 342 134 55 31

100.0 44.8 33.6 13.2 5.4 3.0

942 326 353 149 73 41

100.0 34.6 37.5 15.8 7.7 4.4

849 213 322 186 115 13

100.0 25.1 37.9 21.9 13.5 1.5

995 228 421 227 108 11

100.0 22.9 42.3 22.8 10.9 1.1

2,439 960 939 356 129 55

100.0 39.4 38.5 14.6 5.3 2.3

1,124 210 444 290 153 27

100.0 18.7 39.5 25.8 13.6 2.4

217 46 52 50 66 3

100.0 21.2 24.0 23.0 30.4 1.4

24 7 3 - 3 11

100.0 29.2 12.5 - 12.5 45.8

幸

福

度

高（８～10）

中（４～７）

低（０～３）

無回答/不明

調査数

調査数

学

年

小３

小５

中２

17歳

R6

R5

32.2

30.9

37.8

35.1

18.3

21.0

9.2

11.0

2.5

2.1

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明
０％ 100％
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２－10．子Q25A 学校（職場）の居心地

問25.
あなたの学校や職場は、次のことがどれくらいあてはまりますか。学校に所属しながらのアルバイトは除きます。（A 自分にとって居心地が良い）

全体では、「学校等の居心地が良い」に「あてはまる（「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」の割合）」と回答した子供は8割を上回った。
幸福度【低】の場合は、 「あてはまらない（「あてはまらない」と「どちらかといえばあてはまらない」の割合）」と回答した子供は6割弱いる。

自分にとって居心地が良い

あてはまる
どちらかといえば

あてはまる

どちらかといえば

あてはまらない
あてはまらない 無回答/不明

上段：回答数（人） 3,762 1,580 1,557 420 168 37

下段：回答率（％） 100.0 42.0 41.4 11.2 4.5 1.0

1,018 474 393 95 39 17

100.0 46.6 38.6 9.3 3.8 1.7

942 432 383 85 38 4

100.0 45.9 40.7 9.0 4.0 0.4

849 336 367 102 41 3

100.0 39.6 43.2 12.0 4.8 0.4

953 338 414 138 50 13

100.0 35.5 43.4 14.5 5.2 1.4

2,421 1,326 893 136 45 21

100.0 54.8 36.9 5.6 1.9 0.9

1,104 213 605 207 72 7

100.0 19.3 54.8 18.8 6.5 0.6

214 29 57 75 50 3

100.0 13.6 26.6 35.0 23.4 1.4

23 12 2 2 1 6

100.0 52.2 8.7 8.7 4.3 26.1

幸

福

度

高（８～10）

中（４～７）

低（０～３）

無回答/不明

調査数

調査数

学

年

小３

小５

中２

17歳

R6

R5

42.0

42.9

41.4

38.6

11.2

12.2

4.5

5.3

1.0

1.0

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答/不明

０％ 100％
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２－11．子Q22 学校生活（不満） 【新規】

問22.
学校について、不満に感じることはありますか。(いくつでも)

全体では、「特にない」が35％。不満に感じることの中では、「友人や先輩・後輩との関係」「先生の指導力や対応・態度」「授業が難しい」が上位に続く。
学年が上がるにつれ、 「特にない」が減少傾向となり、「先生の指導力や対応・態度」「校則など生活上のルールが厳しい」「施設に関すること」などの割合が高くなる。
また、幸福度【低】の場合、 「友人や先輩・後輩との関係」「雰囲気・居心地」「先生の指導力や対応・態度」が上位。

学校について、不満に感じることはありますか

授業が簡単す

ぎる

授業が難しい 先生の指導力

や対応・態度

（先生の教え

方や言い方が

苦手）

友人や先輩・

後輩との関係

（友人関係に

関すること）

（苦手な人が

いる、仲の良

い人がいない

など）

行事に関する

こと（参加し

たくない行事

があるなど）

雰囲気・居心

地

校則など生活

上のルールが

厳しい

施設に関する

こと（古い・

狭い・使いづ

らいなど）

学校にかかる

費用（学費や

給食費、授

業・部活（ク

ラブ活動）で

使う道具な

ど）が高い

その他 特にない 無回答/

不明

上段：回答数（人） 3,751 360 650 729 810 432 386 593 430 307 152 1,313 50

下段：回答率（％） 100.0 9.6 17.3 19.4 21.6 11.5 10.3 15.8 11.5 8.2 4.1 35.0 1.3

1,018 143 155 112 170 88 62 86 60 28 40 463 20

100.0 14.0 15.2 11.0 16.7 8.6 6.1 8.4 5.9 2.8 3.9 45.5 2.0

942 136 122 119 229 95 87 62 47 29 42 405 11

100.0 14.4 13.0 12.6 24.3 10.1 9.2 6.6 5.0 3.1 4.5 43.0 1.2

849 37 167 223 211 110 104 182 116 82 33 250 12

100.0 4.4 19.7 26.3 24.9 13.0 12.2 21.4 13.7 9.7 3.9 29.4 1.4

942 44 206 275 200 139 133 263 207 168 37 195 7

100.0 4.7 21.9 29.2 21.2 14.8 14.1 27.9 22.0 17.8 3.9 20.7 0.7

2,414 216 347 383 392 171 127 326 246 171 88 1,016 33

100.0 8.9 14.4 15.9 16.2 7.1 5.3 13.5 10.2 7.1 3.6 42.1 1.4

1,100 105 238 266 322 186 173 207 144 100 48 271 11

100.0 9.5 21.6 24.2 29.3 16.9 15.7 18.8 13.1 9.1 4.4 24.6 1.0

214 33 62 78 93 68 84 58 37 35 13 20 3

100.0 15.4 29.0 36.4 43.5 31.8 39.3 27.1 17.3 16.4 6.1 9.3 1.4

23 6 3 2 3 7 2 2 3 1 3 6 3

100.0 26.1 13.0 8.7 13.0 30.4 8.7 8.7 13.0 4.3 13.0 26.1 13.0

幸

福

度

高（８～10）

中（４～７）

低（０～３）

無回答/不明

調査数

調査数

学

年

小３

小５

中２

17歳

(1位)(2位)(3位)(4位) (5位)
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２－12．子Q25B 意見表明

問25.
あなたの学校や職場は、次のことがどれくらいあてはまりますか。学校に所属しながらのアルバイトは除きます。（Ｂ 自分の意見が言える）

全体では、「自分の意見が言える」に「あてはまる（「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」の割合）」と回答した子供は約8割。
また、幸福度【低】の場合は、 「あてはまる」と「あてはまらない（ 「あてはまらない」と「どちらかといえばあてはまらない」の割合）」が、5割前後で2分される。

自分の意見が言える

あてはまる
どちらかといえば

あてはまる

どちらかといえば

あてはまらない
あてはまらない 無回答/不明

上段：回答数（人） 3,762 1,682 1,377 483 172 48

下段：回答率（％） 100.0 44.7 36.6 12.8 4.6 1.3

1,018 487 331 133 47 20

100.0 47.8 32.5 13.1 4.6 2.0

942 499 310 96 32 5

100.0 53.0 32.9 10.2 3.4 0.5

849 365 327 106 43 8

100.0 43.0 38.5 12.5 5.1 0.9

953 331 409 148 50 15

100.0 34.7 42.9 15.5 5.2 1.6

2,421 1,332 790 219 53 27

100.0 55.0 32.6 9.0 2.2 1.1

1,104 291 526 202 77 8

100.0 26.4 47.6 18.3 7.0 0.7

214 51 58 61 40 4

100.0 23.8 27.1 28.5 18.7 1.9

23 8 3 1 2 9

100.0 34.8 13.0 4.3 8.7 39.1

調査数

調査数

学

年

小３

小５

中２

17歳

幸

福

度

高（８～10）

中（４～７）

低（０～３）

無回答/不明

R6

R5

44.7

43.9

36.6

36.1

12.8

13.3

4.6

5.6

1.3

1.1

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答/不明

０％ 100％
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２－13．子Q25C 意見反映

問25.
あなたの学校や職場は、次のことがどれくらいあてはまりますか。学校に所属しながらのアルバイトは除きます。（C 自分の意見が採用される）

全体では、「自分の意見が採用される」に「あてはまる（「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」の割合）」と回答した子供は7割強。17歳が低い傾向にある。
また、幸福度【低】の場合は、「あてはまらない（ 「あてはまらない」と「どちらかといえばあてはまらない」の割合）」が6割に近い。

自分の意見が採用される

あてはまる
どちらかといえば

あてはまる

どちらかといえば

あてはまらない
あてはまらない 無回答/不明

上段：回答数（人） 3,762 1,198 1,578 687 244 55

下段：回答率（％） 100.0 31.8 41.9 18.3 6.5 1.5

1,018 355 404 172 66 21

100.0 34.9 39.7 16.9 6.5 2.1

942 387 373 127 47 8

100.0 41.1 39.6 13.5 5.0 0.8

849 253 379 153 54 10

100.0 29.8 44.6 18.0 6.4 1.2

953 203 422 235 77 16

100.0 21.3 44.3 24.7 8.1 1.7

2,421 978 1,009 304 104 26

100.0 40.4 41.7 12.6 4.3 1.1

1,104 175 515 313 87 14

100.0 15.9 46.6 28.4 7.9 1.3

214 38 50 68 53 5

100.0 17.8 23.4 31.8 24.8 2.3

23 7 4 2 - 10

100.0 30.4 17.4 8.7 - 43.5

調査数

調査数

学

年

小３

小５

中２

17歳

幸

福

度

高（８～10）

中（４～７）

低（０～３）

無回答/不明

R6

R5

31.8

31.5

41.9

40.3

18.3

19.8

6.5

7.2

1.5

1.2

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答/不明

０％ 100％
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２－14．子Q30D 保護者が話を聞いてくれる

問30.
あなたの家庭では、次のことがどれくらいあてはまりますか。 (D.保護者は私の話を聞いてくれる)

全体では、「保護者は私の話を聞いてくれる」に「あてはまる（「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」の割合）」と回答した子供は9割強。
また、幸福度【低】の場合は、「あてはまらない（ 「あてはまらない」と「どちらかといえばあてはまらない」の割合）」が3割に近い。

保護者は私の話を聞いてくれる

あてはまる
どちらかといえば

あてはまる

どちらかといえば

あてはまらない
あてはまらない 無回答/不明

上段：回答数（人） 3,804 2,647 904 167 52 34

下段：回答率（％） 100.0 69.6 23.8 4.4 1.4 0.9

1,018 745 215 37 8 13

100.0 73.2 21.1 3.6 0.8 1.3

942 732 170 24 9 7

100.0 77.7 18.0 2.5 1.0 0.7

849 545 237 48 12 7

100.0 64.2 27.9 5.7 1.4 0.8

995 625 282 58 23 7

100.0 62.8 28.3 5.8 2.3 0.7

2,439 1,965 395 48 14 17

100.0 80.6 16.2 2.0 0.6 0.7

1,124 600 421 84 16 3

100.0 53.4 37.5 7.5 1.4 0.3

217 78 83 34 22 0

100.0 35.9 38.2 15.7 10.1 -

24 4 5 1 0 14

100.0 16.7 20.8 4.2 - 58.3

調査数

学

年

小3

小5

中2

17歳

高（8～10）

調査数

幸

福

度

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

R6

R5

69.6

65.8

23.8

26.5

4.4

5.1
1.4

1.6

0.9

1.0

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答/不明
０％ 100％
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２－15．子Q31 保護者が話を聞いてくれない理由【新規】

問31.
「保護者は私の話を聞いてくれる」があてはまらないのは、なぜですか。

「保護者は私の話を聞いてくれる」があてはまらない理由としては、「親と意見が合わない」「話しかけてもちゃんと聞いてくれない」「親が忙しく、自分と話す時間がない」
が上位。
学年が上がると、「親と意見が合わない」を理由に挙げる割合が多くなる。

「保護者は私の話を聞いてくれる」があてはまらないのは、なぜか

親が忙しく、

自分と

話す時間がな

い

　　(3位）

親と仲が悪い 話しかけても

ちゃんと聞い

てくれない

　　(2位)

いつも同じよ

うな意見しか

くれない

 

      (5位)

親と意見が合

わない

　　(1位)

その他 分からない

 　(4位)

無回答/不明

上段：回答数（人） 219 35 21 38 25 52 16 29 3

下段：回答率（％） 100.0 16.0 9.6 17.4 11.4 23.7 7.3 13.2 1.4

45 10 3 11 4 6 1 10 0

100.0 22.2 6.7 24.4 8.9 13.3 2.2 22.2 -

33 7 1 9 7 2 2 3 2

100.0 21.2 3.0 27.3 21.2 6.1 6.1 9.1 6.1

60 9 9 11 2 14 10 5 0

100.0 15.0 15.0 18.3 3.3 23.3 16.7 8.3 -

81 9 8 7 12 30 3 11 1

100.0 11.1 9.9 8.6 14.8 37.0 3.7 13.6 1.2

62 9 4 15 6 16 3 7 2

100.0 14.5 6.5 24.2 9.7 25.8 4.8 11.3 3.2

100 17 8 18 8 21 8 19 1

100.0 17.0 8.0 18.0 8.0 21.0 8.0 19.0 1.0

56 9 9 5 10 15 5 3 0

100.0 16.1 16.1 8.9 17.9 26.8 8.9 5.4 -

1 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0 - - - 100.0 - - - -

幸

福

度

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

調査数

調査数

学

年

小３

小５

中２

17歳
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２－16．子Q38 相談相手

問38.
あなたが困ったり悩んだりしたとき、相談する相手は誰ですか。（いくつでも）

全体では、「母親」「友達や先輩」「父親」「学校の先生等」の順で上位であった。
学年が上がるにつれ、 「母親」「父親」「学校の先生等」は減少傾向にあり、「友達や先輩」が増加傾向にある。
また、幸福度【低】の場合は、 「相談できる人はいない」が2割弱いる。

あなたが困ったり悩んだりしたとき、相談する相手は誰ですか

友達や先輩 きょうだい 母親 父親 祖父母（お

じいさん、

おばあさ

ん）

親戚（おじ

さん・おば

さんなど）

近所の人 学校の先

生・職場の

上司

保健室の先

生

相談員（ス

クールカウ

ンセラー、

スクール

ソーシャル

ワーカーな

ど）

放課後児童

クラブ（学

童保育）・

児童館の職

員

塾や習い事

の先生

インター

ネットや

SNSで知

り合った人

NPO法

人、ボラン

ティアの人

/ボラン

ティアの団

体

その他 相談できる

人はいない

無回答/

不明

上段：回答数（人） 3,804 2,397 1,075 3,149 2,129 968 381 143 1,451 379 403 185 320 105 37 61 115 18

下段：回答率（％） 100.0 63.0 28.3 82.8 56.0 25.4 10.0 3.8 38.1 10.0 10.6 4.9 8.4 2.8 1.0 1.6 3.0 0.5

1,018 475 312 949 761 387 134 65 558 166 112 118 113 3 11 12 10 5

100.0 46.7 30.6 93.2 74.8 38.0 13.2 6.4 54.8 16.3 11.0 11.6 11.1 0.3 1.1 1.2 1.0 0.5

942 572 302 845 609 309 132 48 408 128 167 50 90 14 13 17 16 2

100.0 60.7 32.1 89.7 64.6 32.8 14.0 5.1 43.3 13.6 17.7 5.3 9.6 1.5 1.4 1.8 1.7 0.2

849 608 225 659 399 153 67 19 275 61 84 13 66 33 5 16 34 5

100.0 71.6 26.5 77.6 47.0 18.0 7.9 2.2 32.4 7.2 9.9 1.5 7.8 3.9 0.6 1.9 4.0 0.6

995 742 236 696 360 119 48 11 210 24 40 4 51 55 8 16 55 6

100.0 74.6 23.7 69.9 36.2 12.0 4.8 1.1 21.1 2.4 4.0 0.4 5.1 5.5 0.8 1.6 5.5 0.6

2,439 1,628 787 2,160 1,530 712 299 111 1,079 282 279 152 212 54 22 41 21 9

100.0 66.7 32.3 88.6 62.7 29.2 12.3 4.6 44.2 11.6 11.4 6.2 8.7 2.2 0.9 1.7 0.9 0.4

1,124 658 257 862 532 220 73 29 320 86 105 31 96 40 12 15 51 5

100.0 58.5 22.9 76.7 47.3 19.6 6.5 2.6 28.5 7.7 9.3 2.8 8.5 3.6 1.1 1.3 4.5 0.4

217 98 30 114 56 32 7 2 44 11 17 2 11 11 2 4 40 -

100.0 45.2 13.8 52.5 25.8 14.7 3.2 0.9 20.3 5.1 7.8 0.9 5.1 5.1 0.9 1.8 18.4 -

24 13 1 13 11 4 2 1 8 - 2 - 1 - 1 1 3 4

100.0 54.2 4.2 54.2 45.8 16.7 8.3 4.2 33.3 - 8.3 - 4.2 - 4.2 4.2 12.5 16.7

67.5 30.7 83.4 61.4 28.9 14.3 5.1 45.8 12.2 15.2 5.9 10.1 3.0 1.0 1.8 - 2.5

2位 5位 1位 3位 4位

※選択肢なし

R5調査(%) 1,934

調査数

調査数

学

年

小３

小５

中２

17歳

幸

福

度

高（８～10）

中（４～７）

低（０～３）

無回答/不明

(1位)(2位) (3位) (4位)(5位)
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２－17．子Q43 条例認知

問43.
東京都では、子供の権利が大切にされ、みんなが幸せに過ごせるように「東京都こども基本条例」を定めています。
あなたは、このアンケートが家に届くまでに、「東京都こども基本条例」について知っていましたか。

全体で、「内容を知っていた（「よく知っていた」と「少しだけ知っていた」の割合）」は15.6％で、7割弱は「全く知らなかった」と回答している。

あなたは「東京都こども基本条例」について知っていましたか

内容をよく

知っていた

内容を少しだけ

知っていた
名前だけ知っていた 全く知らなかった 無回答/不明

上段：回答数（人） 3,804 168 427 598 2,589 22

下段：回答率（％） 100.0 4.4 11.2 15.7 68.1 0.6

1,018 24 78 90 815 11

100.0 2.4 7.7 8.8 80.1 1.1

942 41 120 132 646 3

100.0 4.4 12.7 14.0 68.6 0.3

849 49 124 147 525 4

100.0 5.8 14.6 17.3 61.8 0.5

995 54 105 229 603 4

100.0 5.4 10.6 23.0 60.6 0.4

2,439 127 266 357 1,680 9

100.0 5.2 10.9 14.6 68.9 0.4

1,124 25 142 202 748 7

100.0 2.2 12.6 18.0 66.5 0.6

217 14 18 37 146 2

100.0 6.5 8.3 17.1 67.3 0.9

24 2 1 2 15 4

100.0 8.3 4.2 8.3 62.5 16.7

幸

福

度

高（８～10）

中（４～７）

低（０～３）

無回答/不明

調査数

調査数

学

年

小３

小５

中２

17歳

R6

R5

4.4

2.5

11.2

10.2

15.7

20.2

68.1

65.7

0.6

1.4

内容をよく知っていた 内容を少しだけ知っていた 名前だけ知っていた 全く知らなかった 無回答/不明
０％ 100％
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２－18．保Q37A 子育てに良い場所

問37.
あなたの住む地域（自宅から歩いて20分以内の場所）または地域の人について、次のことがどれくらいあてはまりますか。
（A  子育てに良い場所である）

全体では、子育てに良い場所だと思う（「そう思う」と「どちらかといえばそう思わない」の割合）が9割に近い。学年による差はみられない。
また、幸福度【低】の場合は、子育てに良い場所だと思わない（「そう思わない」と「どちらかといえばそう思わない」）が3割に近い。

あなたの住む地域は、子育てに良い場所である

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない 無回答/不明

上段：回答数（人） 4,490 1,713 2,244 370 127 36

下段：回答率（％） 100.0 38.2 50.0 8.2 2.8 0.8

839 352 395 66 21 5

100.0 42.0 47.1 7.9 2.5 0.6

976 379 490 80 23 4

100.0 38.8 50.2 8.2 2.4 0.4

891 333 459 77 18 4

100.0 37.4 51.5 8.6 2.0 0.4

839 318 395 77 36 13

100.0 37.9 47.1 9.2 4.3 1.5

945 331 505 70 29 10

100.0 35.0 53.4 7.4 3.1 1.1

2,628 1,189 1,213 159 53 14

100.0 45.2 46.2 6.1 2.0 0.5

1,435 409 830 145 39 12

100.0 28.5 57.8 10.1 2.7 0.8

330 80 158 57 32 3

100.0 24.2 47.9 17.3 9.7 0.9

97 35 43 9 3 7

100.0 36.1 44.3 9.3 3.1 7.2

幸

福

度

高（８～10）

中（４～７）

低（０～３）

無回答/不明

調査数

調査数

学

年

３歳

小３

小５

中２

17歳

R6

R5

38.2

33.8

50.0

53.4

8.2

9.3

2.8

3.0

0.8

0.5

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明
０％ 100％
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全体では「地域の友人・知人」「親戚」「地域以外の友人」「学校の先生/職員、幼稚園・こども園・保育所の先生/職員」の順で上位であった。
3歳の保護者は「親戚」 に次いで「幼稚園・こども園・保育所の先生/職員」 「地域以外の友人」の割合が高い。
幸福度【低】の場合は、 「頼れる相談相手はいない」が約2割である。

２－19．保Q29 相談相手

問29.
あなたが困ったときに家族以外で頼れる相談相手は誰ですか。（いくつでも）

あなたが困ったときに家族以外で頼れる相談相手は誰ですか

親戚 地域の

友人・知人

地域以外の友

人（学生時代

の友人など）

学校の先生/

職員、幼稚

園・こども

園・保育所の

先生/職員

塾や習い事の

先生

職場関係の人 行政の

相談機関

子供関係のＮ

ＰＯ法人、公

益法人、ボラ

ンティア

インターネッ

トやＳＮＳ上

の相談サービ

ス・知人

その他 頼れる相談相

手はいない

無回答/

不明

上段：回答数（人） 4,490 2,194 2,324 1,539 1,383 588 1,185 301 89 157 98 381 23

下段：回答率（％） 100.0 48.9 51.8 34.3 30.8 13.1 26.4 6.7 2.0 3.5 2.2 8.5 0.5

839 464 327 337 409 59 204 61 10 33 13 63 7

100.0 55.3 39.0 40.2 48.7 7.0 24.3 7.3 1.2 3.9 1.5 7.5 0.8

976 474 584 348 266 139 247 63 17 25 24 80 3

100.0 48.6 59.8 35.7 27.3 14.2 25.3 6.5 1.7 2.6 2.5 8.2 0.3

891 431 481 311 240 157 231 60 18 30 21 70 2

100.0 48.4 54.0 34.9 26.9 17.6 25.9 6.7 2.0 3.4 2.4 7.9 0.2

839 382 478 260 220 127 248 50 18 34 15 71 5

100.0 45.5 57.0 31.0 26.2 15.1 29.6 6.0 2.1 4.1 1.8 8.5 0.6

945 443 454 283 248 106 255 67 26 35 25 97 6

100.0 46.9 48.0 29.9 26.2 11.2 27.0 7.1 2.8 3.7 2.6 10.3 0.6

2,628 1,399 1,474 1,020 935 397 770 182 54 91 52 139 4

100.0 53.2 56.1 38.8 35.6 15.1 29.3 6.9 2.1 3.5 2.0 5.3 0.2

1,435 649 678 421 357 147 339 90 30 53 32 161 8

100.0 45.2 47.2 29.3 24.9 10.2 23.6 6.3 2.1 3.7 2.2 11.2 0.6

330 105 131 69 65 28 59 22 4 11 13 69 2

100.0 31.8 39.7 20.9 19.7 8.5 17.9 6.7 1.2 3.3 3.9 20.9 0.6

97 41 41 29 26 16 17 7 1 2 1 12 9

100.0 42.3 42.3 29.9 26.8 16.5 17.5 7.2 1.0 2.1 1.0 12.4 9.3

45.9 57.5 41.9 30.3 11.7 28.1 5.8 2.1 2.9 3.0 - 3.0

2位 1位 3位 4位 5位

※選択肢なし

R5調査(%) 2,909

調査数

調査数

学

年

３歳

小３

小５

中２

17歳

幸

福

度

高（８～10）

中（４～７）

低（０～３）

無回答/不明

(1位)(2位) (3位) (4位) (5位)
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２－20．保Q21B 育児分担の満足度【新規】

問21. 
B あなたと配偶者/パートナー間の今の育児分担に満足していますか。

全体では、育児分担に満足している（「満足している」と「どちらかといえば満足している」の割合）が6割強。３歳の保護者では、7割に近い。
また、幸福度【低】の場合は、育児分担に不満である（「不満である」と「どちらかといえば不満である」の割合）が7割に近い。

育児分担の満足度 28.7 34.6 23.7 10.5 2.5

満足している どちらかといえば満足している どちらかといえば不満である 不満である 無回答/不明
０％ 100％

あなたと配偶者／パートナー間の今の育児分担に満足していますか

満足している
どちらかといえば

満足している

どちらかといえば

不満である
不満である 無回答/不明

上段：回答数（人） 4,225 1,214 1,462 1,002 443 104

下段：回答率（％） 100.0 28.7 34.6 23.7 10.5 2.5

823 250 297 195 71 10

100.0 30.4 36.1 23.7 8.6 1.2

926 261 312 230 95 28

100.0 28.2 33.7 24.8 10.3 3.0

841 253 283 196 89 20

100.0 30.1 33.7 23.3 10.6 2.4

775 220 274 178 86 17

100.0 28.4 35.4 23.0 11.1 2.2

860 230 296 203 102 29

100.0 26.7 34.4 23.6 11.9 3.4

2,511 963 914 464 157 13

100.0 38.4 36.4 18.5 6.3 0.5

1,332 222 481 429 192 8

100.0 16.7 36.1 32.2 14.4 0.6

291 26 63 106 94 2

100.0 8.9 21.6 36.4 32.3 0.7

91 3 4 3 - 81

100.0 3.3 4.4 3.3 - 89.0

調査数

調査数

学

年

３歳

小３

小５

中２

17歳

幸

福

度

高（８～10）

中（４～７）

低（０～３）

無回答/不明
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２－21．子Q44 生成AI 【新規】

問44.
あなたは、生成AI（※）を使用していますか。
※画像や音声、文章などを学習して、実際に存在するものに似た新しいデータをつくりだす人工知能のこと。ChatGPTやDeepL翻訳など。

全体では、生成AIを使用している（「よく使用している」と「ときどき使用している」の割合）が2割を上回っているが、「生成AIが何か分からない」割合が3割強である。
学年が上がるにつれ使用率は高くなる。また、幸福度が低くなるにつれ、「使用している」割合が増え、「生成AIが何か分からない」割合が減る。

生成AI使用経験 4.7 18.3 24.3 18.1 34.1 0.5

よく使用している ときどき使用している 使用したことはないが、今後使用してみたい

使用したいと思わない 生成AIが何か分からない 無回答/不明
０％ 100％

あなたは、生成AIを使用していますか

よく使用している
ときどき

使用している

使用したことは

ないが、

今後使用してみたい

使用したいと

思わない

生成AIが何か

分からない
無回答/不明

上段：回答数（人） 3,804 180 695 925 689 1,296 19

下段：回答率（％） 100.0 4.7 18.3 24.3 18.1 34.1 0.5

1,018 27 64 131 105 682 9

100.0 2.7 6.3 12.9 10.3 67.0 0.9

942 34 125 234 178 369 2

100.0 3.6 13.3 24.8 18.9 39.2 0.2

849 38 169 276 204 157 5

100.0 4.5 19.9 32.5 24.0 18.5 0.6

995 81 337 284 202 88 3

100.0 8.1 33.9 28.5 20.3 8.8 0.3

2,439 109 427 557 438 901 7

100.0 4.5 17.5 22.8 18.0 36.9 0.3

1,124 54 204 321 200 339 6

100.0 4.8 18.1 28.6 17.8 30.2 0.5

217 17 58 43 49 48 2

100.0 7.8 26.7 19.8 22.6 22.1 0.9

24 - 6 4 2 8 4

100.0 - 25.0 16.7 8.3 33.3 16.7

幸

福

度

高（８～10）

中（４～７）

低（０～３）

無回答/不明

調査数

調査数

学

年

小３

小５

中２

17歳
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２－22．子Q45C LGBTQの認知率【新規】

問45.
あなたは以下の言葉についてどれくらい知っていますか。（C. LGBTQ）

全体では、LGBTQについて「どのようなものか知っている」は3割で、約半数は「全く知らない」と回答している。
学年が上がるにつれ、 「どのようなものか知っている」の割合が高く、17歳では7割強である。
また、幸福度【低】では、4割以上が「どのようなものか知っている」と回答している。

「LGBTQ」についての

認知度
29.9 17.5 51.6 1.0

どのようなものか知っている 言葉だけ聞いたことがある 全く知らない 無回答/不明
０％ 100％

あなたは「LGBTQ」についてどれくらい知っていますか

どのようなものか

知っている
言葉だけ聞いたことがある 全く知らない 無回答/不明

上段：回答数（人） 3,804 1,137 667 1,961 39

下段：回答率（％） 100.0 29.9 17.5 51.6 1.0

1,018 34 125 845 14

100.0 3.3 12.3 83.0 1.4

942 70 187 678 7

100.0 7.4 19.9 72.0 0.7

849 308 180 352 9

100.0 36.3 21.2 41.5 1.1

995 725 175 86 9

100.0 72.9 17.6 8.6 0.9

2,439 689 385 1,349 16

100.0 28.2 15.8 55.3 0.7

1,124 350 241 521 12

100.0 31.1 21.4 46.4 1.1

217 94 38 81 4

100.0 43.3 17.5 37.3 1.8

24 4 3 10 7

100.0 16.7 12.5 41.7 29.2

調査数

調査数

学

年

小３

小５

中２

17歳

幸

福

度

高（８～10）

中（４～７）

低（０～３）

無回答/不明
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３．中間報告等に向けて

■中間報告に向けて

中間報告では、３の集計・分析結果に加え、共通クロス分析（学年別・幸福度別）を追加で実施し、各局に展開予定

■最終報告に向けて

最終報告に向けては、以下の分析等を行っていく。

①クロス集計（個別）

・（子）自分の考えをしっかり言える × （子）自己肯定感

・（子）学校等の居心地がよい × （子）学校で自分の意見が言える など、具体の項目は今後検討

②ギャップ分析（子供ー保護者、男ー女）

・（保）地域に対する認識 × （子）地域の人との関係

・家庭における男女の役割認識の男女間の違い（家事、育児等） など、具体の項目は今後検討

③他調査比較

・地域とのつながり × CHILDREN’S WORLDS REPORT （35か国の8歳、10歳、12歳）

・社会課題意欲 × 日本財団「18歳意識調査」（日本・アメリカ・中国など６各国の17～19歳） など

④重回帰分析

・「幸福度」を目的変数に、政策課題や行政ニーズにつながる項目などを説明変数として、学齢別に重回帰分析を実施

⑤経年比較

・R5調査結果と比較し、特異な変化について分析
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４．子供向け報告書について

小学３年生向け・小学校５年生向け 中高校生向け

出前授業＜5月末～6月頭に実施済み＞
・小学３年生（2クラス）、小学５年生（2クラス）に授業を実施
・アンケートの結果の中で気になる設問や、デザイン（どのフォントが見やすいか、
どんなイラストがあるとよいか、改善して欲しい点）について意見聴取

SNSアンケート＜6月末に実施済み＞
・都内在住または在学の中高生5,000名にSNSアンケートを実施
・学校生活、悩み事、将来のことなど日常生活の中で、気になることなどにつ
いて意見聴取

個別インタビュー＜8月末実施予定＞
・都内の小学３年生、小学５年生、中学２年生、17歳の各５名に個別インタビューを実施予定
・報告書の初版（20ページ）を見てもらい、わかりにくい点や見づらい点、もっとこうしたら良い点などについて意見聴取予定

■子供の意見聴取

・対象年齢に応じてわかりやすい報告書にするため、子供の意見聴取（出前授業・SNSアンケート、個別インタビュー）を
ああ実施し、内容・デザインに反映

・出前授業・SNSアンケートでは、報告書に掲載する調査項目の一部やデザインについて意見聴取し、構成案に反映

・個別インタビューでは、わかりにくい点や見づらい点などを意見聴取し、最終報告書に反映

5月 6月 7月 ８月 ９月 １０月

子供向け
報告書作成

スケジュール

★個別インタビュー
（小3・小5・

中2・17歳）

★出前授業
（小3・小5）

★SNSアンケート
（中高校生）

構成案（台割）作成 初版作成 最終報告書作成
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４．子供向け報告書について

■各区分の報告書の作成

子供の意見聴取結果や各委員の皆様のご意見を踏まえて、以下の通り、子供向け報告書を作成する

小学３年生向け・小学校５年生向け 中高校生向け

• 掲載する調査項目については、子供の意見聴取（出前授業、SNSアンケート）の結果、意見が多かった項目を採用する

• フォントは読みやすいとの声が大きかった に統一する

• グラフの配色は、グレー部分は見にくいという声が大きかったので、「明るめの寒色」とする

• データ部分の文章は数字のデータ説明のみとし、後段の文章に解釈・メッセージを記載する

• データは多い部分だけではなく、少数も必要に応じて取り上げていく

• 解釈・メッセージ部分では、改めて質問内容を問い直す形は避けるようにする

• 調査結果から東京都が課題を把握したこと、課題を踏まえて、東京都が取り組んでいくことなどを記載していく

• 棒グラフや表、円グラフを使用する

• イラストは大きめに、グラフはカラフルにする

• 無回答者については、「回答なし」ではなく、「この質問に答えなかった人」と記載する

• 文字が小さいという声があったので、１ページにグラフ１つを基本に、複数回答の選択
肢は上位のものなど情報量を絞る

• 小３は百分率未学習のため、「〇〇人」と記載するが、東京都の小３全体の数字だ
と誤認されないように、「アンケート回答者の人数」であることを、文章中及びグラフ上に
補足する

• データを中心に紹介し、イラストは補足
的とする

• 海外のデータとの比較を紹介

：子供の意見採用項目


